
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PARANÁ 

PALÁCIO XIX DE DEZEMBRO 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

 

Sessão Extraordinária do dia 10 de julho de 2023 - Ata n.º 10. 

Aos dez dias do mês de julho de dois mil e vinte e três, no Plenário do Centro 

Legislativo Presidente Aníbal Khury, às dezessete horas e dezesseis minutos, foi 

registrado o quórum necessário de Parlamentares. O Sr. Presidente, Deputado 

Ademar Traiano, secretariado pelas Sr.s Deputados Alexandre Curi (1.º 

Secretário) e Márcia Huçulak (na função de 2.ª Secretária), “sob a proteção de 

DEUS”, iniciou os trabalhos da 10.ª Sessão Extraordinária da 1.ª Sessão 

Legislativa da 20.ª Legislatura. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): “Sob a proteção de 

Deus”, iniciamos a nossa Sessão Extraordinária. Solicito à Deputada Márcia 

Huçulak que proceda à leitura da Ata da Sessão anterior. 

SR.A 2.ª SECRETÁRIA (Deputada Márcia Huçulak – PSD): Pois não, Sr. 

Presidente. (Procedeu à leitura da Ata da 9.ª Sessão Extraordinária, de 4 de julho 

de 2023). Era o que continha a Ata, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Em discussão a presente 

Ata. Encerrada a discussão. Ata aprovada. (A Ata permaneceu à disposição dos 

Sr.s Parlamentares na Secretaria da Mesa até o final da Sessão, para que 

pudessem retificá-la por escrito se assim desejassem.) 

Senhores Deputados, por favor, registrem presença, porque vamos à Ordem do 

Dia. 



ORDEM DO DIA. 

[Iniciou-se a apreciação das matérias constantes da Ordem do Dia. 

Presidente sem voto. Votações realizadas pelo processo simbólico ou 

através de aplicativo para votações.] 

Passamos aos Itens da pauta. 

ITEM 1 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei Complementar n.º 6/2023, de autoria da 

Procuradoria-Geral de Justiça, Ministério Público, Ofício n.º 610/2023, que altera 

na forma que especifica o art. 141 da Lei Complementar n.º 85/1999 - Lei 

Orgânica e estatuto do Ministério Público do Estado do Paraná e dá outras 

providências. 

DEPUTADO RENATO FREITAS (PT): Senhor Presidente, uma questão de ordem 

aqui. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Renato Freitas, 

questão de ordem. 

DEPUTADO RENATO FREITAS (PT): O meu aparelho não está reconhecendo a 

minha digital. 

DEPUTADO MATHEUS VERMELHO (PP): Questão de ordem também, 

Presidente. Estou com muita dificuldade aqui, não registra a presença. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Por favor, solicito à nossa 

assessoria. Se for o caso, faremos votação nominal. Senhores Deputados, já 

tentaram usar a senha para o registro? Ok. Já estão registrando as presenças e 

votando inclusive. 

DEPUTADO REICHEMBACH (PSD): Não está abrindo, Presidente, para marcar 

presença. 



SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Vamos fazer o seguinte. 

Aqui já tenho o registro de 34 votantes. Vou consultar um a um aqui, os que não 

estão registrando o voto. 

DEPUTADA FLÁVIA FRANCISCHINI (UNIÃO): Presidente, para votação, não 

apareceu aqui ainda, pelo menos para mim! 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): Apareceu agora, Presidente. Agora 

voltou ao normal o sistema. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Ok. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Pedimos o voto "sim". No meu está 

aparecendo também. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição mantém o voto "não". 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Batatinha, sua 

presença, Cobra Repórter, Tito Barichello, Denian Couto. 

DEPUTADO BATATINHA (MDB): Voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Não, registro de 

presença para votar. 

DEPUTADO BATATINHA (MDB): Não estou conseguindo. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Marcel, 

registre a presença também, por favor. 

DEPUTADO MARCEL MICHELETTO (PL): Não estou conseguindo aqui, 

Presidente. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Poderia voltar para o bom e velho: 

Levantem a mão. E quem ganhar, ganhou. 



SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Estou aguardando aqui 

os que estão votando. 

DEPUTADO FABIO OLIVEIRA (PODE): Não estou conseguindo votar. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Ok, Deputado. Só estou 

aqui aguardando os que já registraram a presença e que estão votando. Depois 

faço a chamada um por um. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Votei pela minha senha; pela digital não 

estou conseguindo votar também. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Ainda pendentes os 

votos. 

DEPUTADA CLOARA PINHEIRO (PSD): Senhor Presidente, não consigo 

também com a digital aqui. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Ok, Deputada. A 

Deputada Ana Júlia está registrada a presença. Como vota? Anibelli, como vota? 

Cloara está com presença registrada, precisa votar. Moacyr Fadel, Renato Freitas 

e Ricardo Arruda. 

DEPUTADO FABIO OLIVEIRA (PODE): Senhor Presidente, só uma informação, 

com a senha consegui fazer o voto digital. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Ok. Exatamente isso. 

Quem não consegue fazer com a digital, com o dedo, vai com a senha, ou pode ir 

em outro terminal. Ainda pendentes apenas os votos dos Deputados Anibelli, 

Cloara e Marcel Micheletto. Como votam? Deputado Anibelli vota "sim". Ok. 

Deputado Batatinha vota "sim" ou "não"? Ok. Deputado Cobra Repórter, vota "sim" 

ou "não"? 

DEPUTADO COBRA REPÓRTER (PSD): Voto "sim", Sr. Presidente. 



SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Ok. Deputado Tito. 

DEPUTADO DELEGADO TITO BARICHELLO (UNIÃO): Voto "sim", Sr. 

Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Denian, 

Deputado Evandro, Deputado Goura, Deputada Marli Paulino, Deputado Matheus 

Vermelho. 

DEPUTADO MATHEUS VERMELHO (PP): Voto "sim", Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Ok, então. Vamos à 

apuração dos votos. Votação encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre 

Amaro, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Artagão Junior, Bazana, Cantora 

Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cristina Silvestri, Do Carmo, Douglas Fabrício, Flavia 

Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Hussein Bakri, Luis Corti, Luiz 

Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcia 

Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Ney 

Leprevost, Paulo Gomes da Tv, Reichembach, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, 

Soldado Adriano José, Tercílio Turini, Thiago Buhrer e Tiago Amaral (34 

Deputados); Votaram Não: Ana Julia Ribeiro, Arilson Chiorato, Dr. Antenor, Fabio 

Oliveira, Luciana Rafagnin, Professor Lemos e Renato Freitas (7 Deputados); Não 

Votaram: Ademar Traiano, Anibelli Neto, Batatinha, Cobra Repórter, Del. Jacovós, 

Del. Tito Barichello, Denian Couto, Evandro Araújo, Goura, Gugu Bueno, Marli 

Paulino, Matheus Vermelho e Requião Filho (13 Deputados).] Com 34 votos 

favoráveis e 7 votos contrários, está aprovado o Projeto de Lei 

Complementar n.º 6/2023. Trinta e quatro, 35, 36, 37, 38 votos favoráveis e 7 

"não", está aprovado o Projeto. Temos aqui apenas uns quatro, cinco 

Deputados que não registram a presença, os demais todos estão com a 

presença registrada. (O Sr. Presidente, Deputado Ademar Traiano, registra 

em Ata os votos favoráveis dos Deputados Anibelli Neto, Batatinha, Cobra 

Repórter, Delegado Tito Barichello e Matheus Vermelho.) 



ITEM 2 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 468/2021, de autoria do Tribunal de 

Justiça, Ofício n.º 1.741/2021, que altera o art. 8.º da Lei n.º 12.216, de 15 de julho 

de 1988, que cria o Funrejus; o §1.º do art. 5.º da Lei n.º 15.337, de 22 de 

dezembro de 2006, que cria o fundo judiciário; o art. 10 da Lei n.º 15.942, de 3 de 

setembro de 2008, que cria o fundo da justiça do Poder Judiciário do Estado do 

Paraná; e o art. 8.º da Lei n.º 17.838, de 19 de dezembro de 2013, que cria o 

fundo estadual de segurança dos magistrados. Pareceres favoráveis da CCJ e 

Comissão de Finanças e Tributação. Em votação. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição vota “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Ainda pendentes os 

votos dos Deputados Alisson, Ana Júlia, Renato e Tiago Amaral. Votação 

encerrada, Sr.s Deputados: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, 

Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão 

Junior, Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, 

Cristina Silvestri, Do Carmo, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, Fabio Oliveira, Flavia 

Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, 

Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcel 

Micheletto, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Moacyr Fadel, Nelson 

Justus, Ney Leprevost, Paulo Gomes da Tv, Professor Lemos, Reichembach, 

Renato Freitas, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio 

Turini, Thiago Buhrer e Tiago Amaral (43 Deputados); Não Votaram: Ademar 

Traiano, Ana Julia Ribeiro, Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, Denian Couto, 

Evandro Araújo, Goura, Gugu Bueno, Marli Paulino, Matheus Vermelho e Requião 

Filho (11 Deputados).] Com 43 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está 

aprovado o Projeto de Lei n.º 468/2021. (O Sr. Presidente, Deputado Ademar 

Traiano, registra em Ata o voto favorável do Deputado Matheus Vermelho.) 

ITEM 3 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 414/2022, de autoria do Tribunal de 

Justiça, Ofício n.º 1.497/2022, que altera o art. 4.° da Lei Estadual n.° 15.942, de 3 



de setembro de 2008, que criou o fundo da justiça do Poder Judiciário do Estado 

do Paraná. Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão de Finanças e Tributação. 

Em discussão. Em votação. Votando. Como encaminham o voto os Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Pedimos o voto “sim”. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição vota “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Por favor, ainda 

pendentes os votos dos Deputados Ana Júlia, Artagão, Batatinha, Delegado Tito, 

Nelson Justus, Paulo Gomes e Tiago Amaral. 

DEPUTADO BATATINHA (MDB): Senhor Presidente, não estou conseguindo 

aqui. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Seu voto é “sim”? 

DEPUTADO BATATINHA (MDB): Voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Ok. Deputada Ana Júlia, 

vota como? Votação encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, 

Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão 

Junior, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina 

Silvestri, Del. Tito Barichello, Do Carmo, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, Fabio 

Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Hussein Bakri, 

Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, 

Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victoria, 

Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Ney Leprevost, Professor 

Lemos, Reichembach, Renato Freitas, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Soldado 

Adriano José, Tercílio Turini, Thiago Buhrer e Tiago Amaral (43 Deputados); Não 

Votaram: Ademar Traiano, Ana Julia Ribeiro, Batatinha, Del. Jacovós, Denian 

Couto, Evandro Araújo, Goura, Gugu Bueno, Marli Paulino, Paulo Gomes da Tv e 

Requião Filho (11 Deputados).] Com 43 votos favoráveis e nenhum voto contrário, 

está aprovado o Projeto de Lei n.º 414/2022. 



ITEM 4 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 285/2023, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 55/2023, que altera as Leis n.º 5.940, de 8 de maio de 

1969, que estabelece os princípios, requisitos e processamento para promoções 

de praças da Policia Militar do Estado, n.º 5.944, de 21 de maio de 1969, que 

estabelece princípios, requisitos e processamento para promoções de oficiais da 

Policia Militar do Estado, e n.º 16.575, de 28 de setembro de 2010, que dispõe que 

a Policia Militar do Estado do Paraná-PMPR destina-se à preservação da ordem 

pública, policia ostensiva, à execução de atividades de defesa civil, além de outras 

atribuições previstas na Legislação Federal e Estadual. Pareceres favoráveis da 

CCJ e Comissão de Finanças e Tributação. (Sobre o Projeto: Emenda de 

Plenário n.º 1 ao Projeto de Lei n.º 285/2023, dos Deputados Requião Filho, 

Professor Lemos, Luciana Rafagnin, Ana Júlia, Goura e Soldado Adriano José.) O 

Projeto recebeu Emenda e retorna à CCJ. 

ITEM 5 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 410/2023, de autoria do Tribunal de 

Justiça, Ofício n.º 573/2023, que altera a Lei n. ° 20.539, de 20 de abril de 2021, 

que cria a Escola Judicial do Tribunal de Justiça do Estado do Paraná, para prever 

a concessão de diárias no âmbito da Escola Judicial. Pareceres favoráveis da CCJ 

e Comissão de Finanças e Tributação. Em discussão. Em votação. Como 

encaminham o voto os Líderes? Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Pedimos o voto “sim”. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição vota “sim”. 

DEPUTADO MATHEUS VERMELHO (PP): Presidente, só queria registrar meu 

voto no Item 2, que ficou em aberto. É “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Devidamente registrado 

em Ata, Deputado. 

DEPUTADO MATHEUS VERMELHO (PP): Obrigado. 



SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Senhores Deputados, por 

favor, vamos votar: Deputado Hussein, Deputado Romanelli, Ana Júlia, Renato 

Freitas, Soldado Adriano José e Tiago Amaral. Votação encerrada: [Votaram Sim: 

Adão Litro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Anibelli Neto, 

Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara 

Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Tito Barichello, do Carmo, 

Douglas Fabrício, Dr. Antenor , Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de 

Souza, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz 

Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcia Huçulak, Marcio 

Pacheco, Maria Victoria, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Ney 

Leprevost, Professor Lemos, Reichembach, Renato Freitas, Ricardo Arruda, 

Samuel Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio Turini, Thiago Buhrer e Tiago 

Amaral (43 Deputados); Votaram Não: Fabio Oliveira (1 Deputado); Não 

Votaram: Ademar Traiano, Ana Julia Ribeiro, Del. Jacovós, Denian Couto, 

Evandro Araújo, Goura, Gugu Bueno, Marli Paulino, Paulo Gomes da Tv e 

Requião Filho (10 Deputados).] Com 43 votos favoráveis e 1 voto contrário, está 

aprovado o Projeto de Lei n.º 410/2023. 

Os Itens 6 a 9, todos eles agrupados. 

ITEM 6 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 471/2023, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 81/2023, que autoriza o Poder Executivo a efetuar a 

doação, ao município de Planalto, dos imóveis que especifica. Pareceres 

favoráveis da CCJ e Comissão de Obras Públicas, Transportes e Comunicação. 

ITEM 7 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 472/2023, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 82/2023, que autoriza o Poder Executivo a efetuar a 

doação, ao município de Rio Branco do Ivai, do imóvel que especifica. Pareceres 

favoráveis da CCJ e Comissão de Obras Públicas, Transportes e Comunicação. 

ITEM 8 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 473/2023, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 83/2023, que autoriza o Poder Executivo a efetuar a 



doação, ao município de Quinta do Sol, do imóvel que especifica. Pareceres 

favoráveis da CCJ e Comissão de Obras Públicas, Transportes e Comunicação. 

ITEM 9 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 513/2023, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 87/2023, que autoriza o Poder Executivo a efetuar a 

doação, ao município de Santa Helena, do imóvel que especifica. Pareceres 

favoráveis da CCJ e Comissão de Obras Públicas, Transportes e Comunicação. 

Em discussão. Em votação. Como encaminham o voto os Líderes? Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Pedimos o voto “sim”. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição vota “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Marcel 

Micheletto, seu voto, Alisson Wandscheer, Anibelli, Matheus Vermelho, Moacyr 

Fadel, Do Carmo, Renato Freitas, Gilberto Ribeiro, Tiago Amaral e Deputado 

Anibelli Neto. Votação encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, 

Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão 

Junior, Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, 

Cristina Silvestri, Del. Tito Barichello, Do Carmo, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, 

Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de 

Souza, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz 

Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcia Huçulak, Marcio 

Pacheco, Maria Victoria, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Ney 

Leprevost, Professor Lemos, Reichembach, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, 

Soldado Adriano José, Tercílio Turini, Thiago Buhrer e Tiago Amaral (44 

Deputados); Não Votaram: Ademar Traiano, Ana Julia Ribeiro, Del. Jacovós, 

Denian Couto, Goura, Gugu Bueno, Marli Paulino, Paulo Gomes da Tv, Renato 

Freitas e Requião Filho (10 Deputados).] Com 44 votos favoráveis e nenhum voto 

contrário, estão aprovados os Projetos. 



ITEM 10 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 550/2023, de autoria da Comissão 

Executiva, que autoriza a filiação da Assembleia Legislativa do Estado do Paraná 

às instituições que especifica. Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão de 

Finanças e Tributação. Em discussão. Em votação. Votando. Como encaminham 

o voto os Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição vota “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Ainda pendentes os 

votos dos Deputados Marcio Pacheco, Professor Lemos, Ricardo Arruda, Gilberto 

Ribeiro. Votação encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, 

Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão 

Junior, Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, 

Cristina Silvestri, Del. Tito Barichello, Do Carmo, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, 

Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de 

Souza, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz 

Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcia Huçulak, Marcio 

Pacheco, Maria Victoria, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Ney 

Leprevost, Professor Lemos, Reichembach, Renato Freitas, Samuel Dantas, 

Soldado Adriano José, Tercílio Turini, Thiago Buhrer e Tiago Amaral (44 

Deputados); Não Votaram: Ademar Traiano, Ana Julia Ribeiro, Del. Jacovós, 

Denian Couto, Goura, Gugu Bueno, Marli Paulino, Paulo Gomes da Tv, Requião 

Filho e Ricardo Arruda (10 Deputados).] Com 44 votos favoráveis e nenhum voto 

contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 550/2023. 

ITEM 11 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 551/2023, de autoria do Tribunal de 

Justiça, Ofício n.º 1.101/2023, que acresce o §4.º ao art. 84 da Lei Estadual n.º 

14.277/03 - Código de Organização e Divisão Judiciárias do Estado do Paraná. 

Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão de Finanças e Tributação. Em 

discussão. Em votação. Como encaminham o voto os Líderes? Votando. 



DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição vota “não”. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Não sei se é o caso de todos, mas a 

confirmação das digitais continua ainda com problema. Pessoal, voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Marcel, 

Deputado Cobra, Deputado Do Carmo, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Renato 

Freitas, Gilberto Ribeiro. Votação encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre 

Amaro, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Anibelli Neto, Artagão Junior, 

Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina 

Silvestri, Del. Tito Barichello, Do Carmo, Douglas Fabrício, Evandro Araújo, Flavia 

Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Hussein Bakri, Luis Corti, Luiz 

Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcia 

Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, 

Nelson Justus, Ney Leprevost, Reichembach, Samuel Dantas, Soldado Adriano 

José, Tercílio Turini, Thiago Buhrer e Tiago Amaral (38 Deputados); Votaram 

Não: Ana Julia Ribeiro, Arilson Chiorato, Dr. Antenor, Fabio Oliveira, Luciana 

Rafagnin, Professor Lemos e Renato Freitas (7 Deputados); Não Votaram: 

Ademar Traiano, Del. Jacovós, Denian Couto, Goura, Gugu Bueno, Marli Paulino, 

Paulo Gomes da Tv, Requião Filho e Ricardo Arruda (9 Deputados).] Com 38 

votos favoráveis e 7 votos contrários, está aprovado o Projeto de Lei n.º 

551/2023. 

ITEM 12 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 552/2023, de autoria da 

Procuradoria-Geral de Justiça, Ministério Público, Ofício n.º 609/2023, que altera 

na forma que especifica a Lei n.º 12.243, de 17 de julho de 2012, e dá outras 

providências. Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão de Finanças e Tributação. 

Em discussão. Em votação. Como encaminham o voto os Líderes? Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 



DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição vota “sim”. 

DEPUTADO DO CARMO (UNIÃO): Senhor Presidente, pela ordem. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Pela ordem, Deputado 

Do Carmo. 

DEPUTADO DO CARMO (UNIÃO): Assim que terminarmos a Sessão 

Extraordinária, estaremos reunindo o Conselho de Ética. Peço para que os 

membros, assim que terminar, vamos nos encontrar na sala ao lado ali. Obrigado! 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Por favor, o voto do 

Deputado Moacyr Fadel, Professor Lemos, Soldado Adriano, Ana Júlia, Renato 

Freitas. Votação encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, 

Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Ana Julia Ribeiro, Anibelli Neto, Arilson 

Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, 

Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Tito Barichello, Do Carmo, Douglas 

Fabrício, Dr. Antenor, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto 

Ribeiro, Gilson de Souza, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz 

Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcia 

Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, 

Nelson Justus, Ney Leprevost, Professor Lemos, Reichembach, Samuel Dantas, 

Soldado Adriano José, Tercílio Turini, Thiago Buhrer e Tiago Amaral (44 

Deputados); Não Votaram: Ademar Traiano, Del. Jacovós, Denian Couto, Goura, 

Gugu Bueno, Marli Paulino, Paulo Gomes da Tv, Renato Freitas, Requião Filho e 

Ricardo Arruda (10 Deputados).] Com 44 votos favoráveis e nenhum voto 

contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 552/2023. 

ITEM 13 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 553/2023, de autoria da 

Procuradoria-Geral de Justiça, Ministério Público, Ofício n.º 611/2023, que 

autoriza na forma que especifica o Ministério Público do Estado do Paraná a 

manter em depósito em conta bancária especial, vinculada à Paraná Previdência e 

com gestão compartilhada, eventual superavit mensal do fundo financeiro e da 



outras providências. Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão de Finanças e 

Tributação. Em discussão. Em votação. Como encaminham o voto os Líderes? 

Votando. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição vota “não”. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Nós votamos “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Votação encerrada: 

[Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Alisson 

Wandscheer, Anibelli Neto, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, Cantora Mara 

Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Tito Barichello, Do 

Carmo, Douglas Fabrício, Evandro Araújo, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, 

Gilson de Souza, Hussein Bakri, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando 

Guerra, Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria 

Victoria, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Ney Leprevost, 

Reichembach, Samuel Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio Turini, Thiago 

Buhrer e Tiago Amaral (38 Deputados); Votaram Não: Ana Julia Ribeiro, Arilson 

Chiorato, Dr. Antenor, Fabio Oliveira, Luciana Rafagnin, Professor Lemos e 

Renato Freitas (7 Deputados); Não Votaram: Ademar Traiano, Del. Jacovós, 

Denian Couto, Goura, Gugu Bueno, Marli Paulino, Paulo Gomes da Tv, Requião 

Filho e Ricardo Arruda (9 Deputados).] Com 38 votos favoráveis e 7 votos 

contrários, está aprovado o Projeto de Lei n.º 553/2023. 

(Não havendo mais matéria a ser deliberada na pauta da Ordem do Dia, passou-

se à votação do Requerimento.) 

REQUERIMENTO. 

Requerimento n.º 1589/2023, do Deputado Ademar Traiano, solicitando a 

dispensa de votação de Redação Final para os Projetos de Lei em segunda 

discussão na Sessão Extraordinária, da Ordem do Dia. Em discussão. Em 

votação. Deputados que aprovam permaneçam como estão. Aprovado o 



Requerimento. (Requerimento encaminhado à Diretoria Legislativa para 

providências.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Nada mais havendo a 

ser tratado, encerro a presente Sessão. 

“LEVANTA-SE A SESSÃO.” 

(Sessão encerrada às 17h33, tendo sido lavrada a Ata para fins de publicação em 

atendimento ao disposto no art. 139 da Resolução n.º 11 de 23/8/2016, Regimento 

Interno.) 


